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asszony búcsúról. Közösségi élmény nél-
kül maradtunk. Ezt orvosolni akartuk 
a közösségünk számára, és Fülöp Ákos 
plébániai kormányzó úr engedélyével 
ünnepélyes keretek között megtartottuk a 
Gyergyói búcsút.
  A hívek pedig jöttek, a 92 éves Gopcsa 
Paula festőművésznő, kinek gyergyói fel-
menői vannak,  középkorúaktól a legfia-
talabbakig. Két diakónus szép ritmusban 
mondta a liturgia számukra kijelölt részeit, 

  Távozóban, erdélyi hagyományként, a 
mise résztvevői búcsúfiával távoztak a 
lelket-tápláló eseményről.
   Az erdélyi magyarörmény közösség él, 
élnie kell! „Hit nélkül sem alkotni, sem 
élni nem lehet.”

A folyamatos nyelvvesztés ellenére, kö-
zösségünk kiharcolta az örmény rítusú 
római katolikus szertartáshoz való jogát. 
És főegyházakat tartott fenn. Az maradt 
a nyelvből, amit a liturgia megőrzött. 
Generációk sora vasárnapról vasárnapra 
hallotta az óörmény szövegeket, dalla-
mokat, s így az ősi templom második ott-
hona volt. Így volt ez édesanyám, néhai 
Várady Gáborné Lőrincz Erzsébet idején 
Gyergyószentmiklóson. Aztán jött a kom-
munizmus: lehet Isten nélkül élni, TILOS 
ISTENBEN HINNI, és mi majdnem elve-
szítettük az utolsó kapcsot is, ami hétszáz 
éven át megtartott örmény identitásúnak. 
   Boldog emlékű Kádár Dániel plébá-
nosunk a budapesti közösség számára 
Templomot „imádkozott össze” az Orlay 
utcában. De az erdélyi örmények nem 
felejtik az otthoni szent helyeket. Búcsú 
alkalmával ott a helyük.
  Az erdélyi zarándokhelyektől igazán 
csak a 2020-as év nagy csapása szakított 
el. Ünnepelni mégis kell, ahogy lehet. 
Szamosújvári Világosító Szent Gergely, 
Erzsébetvárosi Nagyboldogasszony bú-
csú után Gyergyószentmiklós sem ma-
radhat el. Több évtizedes élő hagyomány 
után a Corona-vírus lezárta a határokat, s 
mi nem mehetünk Gyergyószentmiklósra. 
  Nuridsány Zoltánné Mimi elnök-asszony 
szomorúan mondott le az idei Kisboldog- 

öröm volt hallani. Fülöp Ákos atya homi-
liájában a világra született Szent Szűzről 
beszélt, aki úgy született, mint minden 
ember, és még senki sem tudhatta, hogy Ő 
lesz az Istenszülő vagyis Aszdvadzadzin. 
Az élet dolgaira így kell vigyáznunk ak-
kor, amikor valami készül, kialakul – és 
nem tudjuk annak magasztos feladatát. 
Szeretettel kell fogadnunk az új dolgokat 
- Isten szándékát nem tudhatjuk-, ahogy 
Szűz Mária küldetését sem tudta senki.
   Örmény közösségünk előtt örömteli hírt 
jelentett be Fülöp Ákos atya: Főtisztelendő 
Kovács Gergely gyulafehérvári érsek úr 
megkapta Ferenc pápától az erdélyi örmé-
nyek Ordináriusa kinevezést is. Istennek 
hála, tele templom sokasága értesült a hi-
téletünket érintő eseményről. A Garaguly 
István vezette kórusban egy magasan kép-
zett hang is megszólalt: Avedikián Viktória 
énekművész. Szurp – Szent még ilyen égi-
en nem szólalt meg a templomban. A Hajr 
mer-t ugyancsak szépszámmal énekeltük. 
   A szent liturgia végén Avedikian Viktória 
előadásában Charles Gounod: Ave Mária 
imája oly bensőségesen, finoman, közvetle-
nül és mégis patetikus előadásban csendült 
fel, hogy hívő közösségünket könnyekig 
meghatotta. Avedikián Viktóriát jó hall-
gatni, ő a lélek hangján énekel.
  Befejezésül a kezdeményező XV. kerü- 
leti Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke, Nuridsány Mimi beszámolt a 
gyergyószentmiklósi közösséghez és 
Kulcsár Lászlóhoz fűződő gyümölcsöző 
kapcsolatáról.
  Hófehér kardvirágokkal pompásan dí-
szítettük az oltárt, a templomot. Hisszük, 
hogy az Erdélyi hagyományokhoz híven, 
élő hitre, hitéletre van igény itt Budapes-
ten is, az  Orlay utcai Örmény Katolikus 
Templomban, plébánián. Az Ünnepi 
szentmisét filmre rögzítettük, ami megte-
kinthető az EÖKK YouTube csatornáján.

Vallásos-e az Örmény? Istenfélő, ez igaz. Hát az Erdélyi Örmény? Erdély-szerte 
húsz hatkarélyos ősi templom hirdeti az őskeresztény templomok örmény építőit. 
Ez kötelez. Mint a jó kovász, olyan Erdély társadalmi életében az örmény népréteg.

Várady Mária, az EÖKK kulturális referense
 

Mint az örmény Gyergyószentmiklós
Beszámoló a szeptember 6-án tartott Kisboldogasszony ünnepről

Avedikian Viktória énekli az Ave Mariát

Szeptember 12-én, szombaton tartotta meg 
a gyergyószentmiklósi magyarörmény 
közösség a Kisboldogasszony napi bú-
csút, ahol a pandémiára való tekintettel 
számos résztvevő online jelentkezett be. 
Kulcsár László meghívására az Erdélyi 
Örmény Gyökerek Kulturális Egyesü-
let is online kapcsolat segítségével vett 
részt a búcsún. dr. Issekutz Sarolta elnök 
beszámolt  az Egyesület  működéséről, 
valamint az új szervezetünk, az Erdélyi 
Örmény Kulturális Központ beindulásá-
ról, vezetőiről. Nuridsány Zoltánné Mimi 
szintén online kapcsolódott, és a XV. ke-
rület munkájáról számolt be.
  A kulturális programhoz kapcsolódva 
az az EÖKK két filmet is készített, hogy 
lejátszhassák az élő közvetítések között, 
az 1848-49-es szabadságharc magyar-
örmény hősei c. kiállításról és egy portré 
filmet dr. Issekutz Saroltával „25 év pár 
percben” címmel. Mindkettő megtekint-
hető az EÖKK YouTube csatornáján.


